

上街信息

第 19 期

中共上街区委办公室

2021 年 4 月 8 日

上街区召开区委理论学习中心组（扩大）学习会议 4月8日，区委书记宋洁主持召开区委理论学习中心组（扩大）学习会议。区领导李兵、宋双兴、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、李献民、时旭等参加。

会前，区委理论学习中心组成员参观了“永恒的信念”开放式组织生活基地，共同回顾党的光辉历程，重温入党誓词，传承红色基因，坚守初心使命。

会议传达学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、《中国共产党党组工作条例》以及省委书记王国生在省委省政府防范化解重大风险工作专题会议上的讲话精神；观看了视频《中共一大的召开》《我说国家安全·生物安全在身边》；区委理论学习中心组部分成员围绕学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神作交流发言。

宋洁指出，要扎实开展党史学习教育。全区广大党员干部要坚决把思想和行动统一到习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神上来，深刻认识学好党史的重要性和必要性，以强烈的思想自觉、政治自觉、行动自觉开展好党史学习教育，在党史学习教育中感悟思想伟力、坚定政治定力、增强为民之力、凝聚奋进动力。要坚持学史明理，把学习领会新思想贯穿始终，坚持读原著、学原文、悟原理，着力用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，真正做到学思用贯通、知信行合一。要坚持学史增信，从党的百年非凡历程中汲取营养、强筋健骨、筑牢定力，厚植爱党爱国爱社会主义的真挚情怀，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持学史崇德，自觉弘扬伟大革命精神、培植共产党人的精神家园，引导党员干部铭记历史、传承精神，坚定信心、接续奋斗，不断擦亮共产党人的本色底色。要坚持学史力行，把学习党史同

总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同应对风险、化解矛盾、提高本领结合起来，不断增强实际工作水平，努力在攻坚克难、为民造福中开创新局，推动“十四五”规划各项目标任务不折不扣落到实处。

宋洁要求，要加强和改善党的领导。全区各党组（党委）要认真学习贯彻《中国共产党党组工作条例》，准确把握党组职责的新规定新要求，不断提高把方向、管大局、保落实的能力水平，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要提高履职尽责的政治性和有效性，严格对照《条例》，结合实际完善党组工作规则，推动形成科学规范、有效管用、简便易行的党组制度体系。要从严抓好党组工作责任落实，担负起管党治党政治责任，坚持党建工作与业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核，确保中央和省市委决策部署落地落实，推动各项工作不断开创新局面。

宋洁强调，要全力维护社会大局和谐稳定。各级各部门要提高政治站位，深入贯彻总体国家安全观，有效防范化解重大风险，做到守土有责、守土尽责。要认真履行维护国家安全的职责使命，坚持国家安全工作与中心工作同谋划、同部署、同落实，着力构建维护国家安全的坚固防线。要加强组织领导，各级党委(党组)主要负责同志要认真落实国家安全责任制，区委国安办要负起牵头责任，各成员单位要落实具体责任，各司其职、密切配合，动员各方面力量共同努力，形成齐抓共管、

安全发展的强大合力。要广泛开展形式多样的宣传教育活动，大力营造维护国家安全，人人有责的良好氛围，不断增强全民国家安全意识。

区纪委监委三向发力做实“小微权力”监督 一是完善监督体系夯实基础。以“两委”换届为契机，优选聘任63名村级廉情监督员，出台《上街区村（居）务监督委员会履行监督职权实施办法》，进一步发挥村（居）务监委会内置探头作用，对各项村级事务权力全程监督，完善“区镇村”三级监察网，推动监督下沉落地。二是坚持问题导向精准监督。以监督保障推进乡村振兴实施为切入点，聚焦群众反映集中的扶贫、惠民资金使用、“三资”管理等领域不正之风，增加专项监督检查频次，做到监督常在、形成常态。三是拓展监督渠道发动群众。制定《上街区纪委监委来访接待制度》，持续完善“访、信、网、电、微”五位一体信访举报受理体系，指导村（居）开展“小板凳恳谈会”，打造老百姓家门口的“监督哨”。截至目前，累计走访谈话135人次，调阅材料2800余份，检查资金150余万元，发现并推动整改问题12项，采纳群众意见建议675条。（区纪委监委）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝婕 王思宇